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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁ-

RIA DO QUARTO PERÍODO DA SÉ-

TIMA LEGISLATURA, REALIZADA 

ÀS DEZESSETE HORAS E TRINTA 

MINUTOS DO DIA VINTE E NOVE DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE. PRE-

SIDÊNCIA DO VEREADOR LUIZ 

CARLOS BARBIERI................................. 

 
 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinaria-

mente. Dando início aos trabalhos Senhor Presidente, solicitou a Secretária que verificas-

se a presença dos Senhores Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Pre-

sidente abriu os trabalhos da Décima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e em 

seguida convidou o Vereador Israel Stauffer Scherrer, para ler um versículo da Bíblia. A 

Sessão prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Nona Sessão Ordinária do Quarto 

Período da Sétima Legislatura realizada no dia oito de junho de dois mil e vinte que foi 

aprovada por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a Secretária que fi-

zesse a leitura do Expediente................................................................................................. 

 

.................................................................. EXPEDIENTE................................................... 

Indicação nº 009/2020, de 25 de junho de 2020, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, solicitando que proceda com a reabertura e cascalhamento da estrada do Córre-

go Nossa Senhora da Penha, mais precisamente o trecho que tem inicio na propriedade do 

Senhor Vinicius Nascimento e término da propriedade do Senhor Paulo Calegari. “Enca-

minhe-se”............................................................................................................................... 

Indicação nº 010/2020, de 25 de junho de 2020, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, solicitando que proceda com a substituição da trincheira, por uma maior, na 

Rua Maciminio Orele, nas proximidades da residência do Senhor Miguel Pirovani e do 

Senhor Otávio Pires Pestana. “Encaminhe-se”...................................................................... 

OFÍCIO nº 056/2020 – GP, de 18 de junho de 2020, do Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de São Domingos do Norte, Pedro Amarildo Dalmonte, encaminhando a rela-

ção dos servidores da Prefeitura, bem como exonerações e admissões, conforme clausula 

décima terceira do Termo de Ajustamento de Conduta. “Ciente”......................................... 

Correspondência de representantes do Comércio de São Domingos do Norte, dirigida aos 

Vereadores da Câmara Municipal, apresentando sugestões para o funcionamento do co-

mércio local durante a pandemia. “Ciente”........................................................................... 

  

..............................................................TRIBUNA LIVRE................................................. 

MAILDE DA SILVA: Boa noite Senhor Presidente, demais presentes, as colegas que 

estão aqui conosco. Bom, o nosso propósito que nos trouxe aqui é referente as nossas 

lojas, comércios, tivemos uma reunião as dez horas com o nosso Prefeito, e o mesmo nos 

convidou para estaremos aqui hoje a noite, e nós estamos aqui e queremos deixar bem 

claro que isso daqui é apenas uma proposta, não é um decreto, como as nossas colegas 
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ali, e o que desejamos, entendemos que é preocupante o que está acontecendo em todo o 

mundo, não é só aqui em São Domingos do Norte, mas, que está muito preocupante e isso 

aqui como estamos dizendo não vai acabar agora, nem daqui um mês, dois meses, o bom 

seria se isso acabasse, mas, não vai e o decreto qual foi assinado para nós, comerciantes, 

não teve nenhum resultado até então, os casos aumentaram, se tivesse permanecido ou 

diminuído, mas não, os casos aumentaram e pergunta que faço é: foram o comércio, lojas, 

vestuário que fizeram com que isso acontecesse? Porque podemos ver que temos muitos 

outros comércios que estão dando aglomeração, estão tendo aglomeração, principalmente 

aos sábados, isso estou falando porque tenho visto, agora lojas, não dão aglomerações, 

bom seria, igual hoje pela manhã dissemos, bom seria se desse aglomeração nas lojas, 

mas isso não acontece, então, o que gostaríamos, o que desejamos é que todos os Verea-

dores, aqueles que estão aqui, que estão apoiando os lojistas, como o nosso Prefeito hoje 

pela manhã disse que não deseja isso, de ver lojas fechadas, mas tenho colega aqui que 

tem loja e que está disposta se continuar tirar a loja dela de São Domingos do Norte, isso 

não é viável Senhores, isso não é viável, a nossa cidade tem que crescer, e para a mesma 

crescer, precisa dos comerciantes e o que gostaríamos, como está escrito neste documen-

to, como a Vereadora Marcieli leu, seria das sete as dezessete horas, bom, maravilhoso 

seria e aos sábados fechasse tudo, aos sábados sim teria o lockdown, então, vamos fechar 

tudo, mas segundo o nosso Prefeito não vai ser possível fechar aos sábados o comércio, é 

no sábado, é só um sábado por semana, abriria normal, não daria aglomeração, o que está 

dando aglomeração é esse horário das dez as dezesseis horas, dias pares e dias impares, o 

comerciante pode abrir nos dias pares, essa semana vamos trabalhar dois dias, das dez as 

dezesseis horas, ai sim, vai dar aglomeração, semana que vem se continuar esse decreto, 

vai ser três dias, uma pergunta que faço: e quem paga o seu aluguel? E ai? Estou nessa 

área, outros colegas estão nesta área e o que tem dado aglomeração é supermercado, esse 

tem dado aglomeração. Então, o que gostaríamos de ver o que os nossos Vereadores po-

dem fazer para nós, gostaríamos muito que o nosso Prefeito estivesse aqui, porque vie-

mos mais pelo convite do mesmo, que ele estaria aqui, então, fica ai para rever essa situa-

ção para nós, que seja como pela manhã o nosso Prefeito disse das dez as dezesseis horas 

todos os dias, sim, seria bom, muito bom, mas o melhor seria se fechasse todo mundo aos 

sábados. Aos sábados tem dado muita aglomeração, moro no interior e tem dado muitas 

festinhas, isso dá aglomeração, passamos em frente a bares, pessoas estão bebendo do 

lado de fora, isso é o que temos visto, e creio que as colegas também têm visto, e estamos 

sendo prejudicados, são essas as minhas palavras.................................................................   

 

...............................................................ORADORES ......................................................... 

Não houve inscritos.............................................................................................................. 

 

.................................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS................................... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL (PROS): Em nome do Presidente 

cumprimento todos os funcionários desta Casa, colegas Vereadores, em teu nome, Senho-

ra Mailde, cumprimento todos os presentes. Gostaria de parabenizar a iniciativa dos Se-

nhores, por se mobilizarem por toda a categoria dos comerciantes e dizer que já tivemos 

uma conversa aqui, acredito que foi na última Sessão, com o Prefeito e destacamos a 

questão do funcionamento aos sábados, no meu ponto de vista, como profissional de saú-

de, sugeri que o comercio fosse realmente fechado aos sábados porque as pessoas de São 

Domingos do Norte, frequentam o nosso comércio durante a semana, quem frequenta o 
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comércio aos sábados são as pessoas que trabalham em outros Municípios, que têm con-

tato com outras pessoas, tem contato até com pessoas que estão assintomáticas e estão 

transmitindo o vírus, e quando veem para o comercio dia de sábado acabam fazendo com 

que os casos aumentem. Existe a Portaria nº 100 do Estado, uma portaria que define me-

didas de enfrentamento para cada nível de risco que os Municípios se encontram, São 

Domingos do Norte, digo que é uma vergonha, é uma vergonha, porque a primeira reuni-

ão que foi feita na Secretaria de Saúde para alinhar medidas de segurança foi incentivada 

por mim, pois do contrário não teria sido feito, entrei em contato com os enfermeiros, 

com o Secretário Municipal de Saúde e os mesmos se movimentaram, mandei mensagem 

há uma semana para o Prefeito e não obtive resposta, porque está uma vergonha, a popu-

lação precisa ter acesso, precisa conhecer os fluxos de trabalho, o que tem na rede de 

atenção para eles, mas isso não está sendo feito, infelizmente, São Gabriel da Palha, que é 

um Município que tem um comercio muito mais ativo, tem outras empresas, as pessoas 

estão trabalhando dentro de fábricas, umas do lado das outras, as máquinas, sabemos que 

ficam próximas uma das outras e as pessoas tem tomado sim medidas de segurança e de 

enfretamento nessas indústrias e no comercio, o que tem colaborado muito, então, acho 

que o que está faltando nesse Município é gestão em Saúde, está faltando nesse Municí-

pio medidas de enfrentamento, acesso a população, orientação à população, uso de mas-

cara todo mundo está ciente, pois a televisão, a mídia divulga muito isso, discutimos na 

última sessão que isso é uma barreira física, para impedir que inalemos o vírus, mas e as 

outras medidas de segurança? O Município tem que assumir essa responsabilidade, con-

versei com o Senhor Pedro e falei que o mesmo precisa ter coragem, e o que precisamos 

do nosso gestor hoje, isso é muito importante. O pedido dos Senhores é muito valido, é 

uma atitude muito responsável dos Senhores, mas temos que seguir essas medidas que 

são citadas nessa portaria, e lá nas medidas de enfrentamento para o alto risco, igual é 

São Domingos do Norte, diz que o comércio tem que trabalhar nessas questões de reve-

zamento de dias, isso é uma medida de segurança, de repente eles se basearam em gran-

des cidades, mas, São Domingos do Norte, considerando a população que temos, a taxa 

de óbito que temos, a taxa de doentes que temos, eles consideram, fazem essa proporção 

e também nos consideram de alto risco, claro que muitas outras medidas poderiam ter 

sido tomadas, talvez poderíamos estudar, a Câmara claro, todos aqui os representam, mas 

acho que essa discussão tem que ser feita junto ao Poder Executivo e com os representan-

tes da Vigilância Epidemiológica Sanitária do Município, porque é uma atitude que vai 

fazer com que o Poder Executivo assuma a responsabilidade para si, ele está descumprin-

do uma portaria que orienta medidas de enfrentamento ao Covid 19, então, é uma atitude 

que vai  além das possibilidades dele imagino, mas, existem outras medidas que podemos 

sim, tomar e garantir com que, de repente até mude de nível, pois, depois do alto risco só 

vem o nível extremo e acho que a população não merece passar por isso, os comerciantes 

não merecem passar por isso, os profissionais de saúde estão cansados, olhem quanto 

tempo está todo mundo trabalhando, não é fácil, é um cansaço mental muito grande, é 

uma preocupação muito grande, profissionais da saúde têm se desdobrado, tem adoecido, 

mas, acredito que a população está muito carente de informação, de fluxo de atendimen-

to. Essas medidas também de higiene, de usar álcool em gel, de lavar as mãos, são essen-

ciais, existem pessoas que são positivas e continuam descumprindo as medidas de isola-

mento domiciliar, é uma irresponsabilidade, o Ministério Público tem que está junto, es-

sas pessoas precisam assumir as suas responsabilidades, porque não há como profissio-

nais de saúde, administração pública, comerciantes, todo mundo adotar medidas de higie-

ne, de controle para todo mundo e cada cidadão não fazer a sua parte, então, penso que 

essa discussão, Senhor Presidente, poderíamos oficializar um pedido para a Secretaria 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
 

Ata redigida por Sabrina Ballarini                                                                                                           4 
  

Municipal de Saúde para  que os mesmos sentassem junto com o Poder Executivo, com 

os comerciantes, porque essa Casa assim, vamos dar todo apoio aos Senhores, mas não 

temos como passar por cima das outras autoridades sanitárias e do Poder Executivo para 

chegarmos a uma situação que seja viável para todo mundo. Algumas lojas estão fechan-

do, tem uma pessoa bem próxima que está fechando uma empresa com cem funcionários, 

de onde depende muitas famílias, ficamos tristes, lamentamos pela situação, mas, ficamos 

de mãos atadas, não temos mais recursos para que possamos ajuda-los, mas acredito que 

o comércio sim pode ser ajudado, Senhor Presidente, deixo aqui minha opinião, meu pe-

dido para que de repente façamos um documento, passando essa responsabilidade para 

quem realmente deva nesse momento contribuir com isso. Espero que as pessoas assu-

mam suas responsabilidades de cumprir o isolamento domiciliar que é muito importante, 

para rompermos, acabar com essa cadeia de transmissão. A situação é muito séria, as pes-

soas não estão procurando o serviço de saúde em tempo hábil, quando chegam, já chegam 

em uma caso mais grave, temos que dar condições de tratamento, pedi ao Prefeito que 

viabilizasse junto com a equipe de saúde a compra de medicamentos, pois, não adianta 

indicar um tratamento e não ter como tratar essa pessoa, essas são as medidas vitais, tes-

tar a nossa população, deixar todos cientes se estão doentes ou não, então, existem muitas 

medidas que vão contribuir ou não para que um dia possamos falar „não, agora o comer-

cio vai abrir‟, então, espero sim que consigamos ajuda-los nesta situação, não só os Se-

nhores, mas ,muitas outras pessoas e que juntos com certeza vamos passar por isso, va-

mos conseguir enfrentar isso juntos. Fica aqui o meu apoio e o meu pedido, Senhor Presi-

dente, agradeço a todos e boa noite........................................................................................ 

LEONEL MENEGUITE (PL): Em nome do Presidente, cumprimento todos da Mesa 

Diretora, todos os funcionários desta Casa, Procurador, todos comerciantes e funcioná-

rios. Vamos começar a nossa fala hoje, não poderia deixar de falar sobre a preocupação 

dos nossos comerciantes, claro, que primeiramente temos que estar preocupados com 

esses casos que vem aumentado cada dia mais em nosso Município, tanto de confirmados 

como de óbitos. Queria começar falando que os comerciantes fizeram esse pedido, não é 

um decreto, é só mesmo um pedido deles do que pode ser mudado, algumas coisas podem 

ser colocadas, falaram que tiveram uma conversa hoje com o Prefeito e o mesmo falou 

que não pode sair muito fora do decreto do Estado, mas, assim como a Vereadora Larissa 

disse, nosso Município não pode ser comparado com uma cidade como Vitória, Colatina, 

essas cidades maiores, porque acredito que muitos que estão participando da elaboração 

desse decreto, nenhum Vereador foi convocado para nada lá na Prefeitura sobre esse de-

creto, nenhum comerciante, nem representante da CDL, nada, que pudesse, semana pas-

sada dei uma passada rápida na rua, a semana quase toda, no sábado precisei vir na rua, 

venho acompanhando porque é a primeira vez que falo sobre esse assunto nesta Casa, 

pois, queria acompanhar para depois falar, porque não adianta ficar colhendo uma coisa e 

outra e não ver, o decreto  foi feito na ultima Sessão, no dia treze, hoje, dia vinte e nove, 

o comércio está funcionando como foi dito, menos os supermercados e outros, em dias 

pares e dias impares, se os Senhores fossem fazer um calculo do dia que foi feito o decre-

to, tivemos o dobro de casos confirmados que era trinta e seis e três óbitos, hoje, estamos 

com setenta e sete confirmados e sete óbitos, será que esse foi uma ideia interessante para 

o Município igual o nosso? Será que o comércio funcionando um dia sim e outro não, 

está certo? Foi comprovada alguma coisa? Porque, assim como falei, estive presente, 

olhado os comércios, vamos dar alguns exemplos: lojas de roupas em São Domingos do 

Norte, na verdade é que antes da pandemia nunca teve aglomeração, pelo menos nunca 

vi, nunca presenciei, agora funciona como foi dito, essa semana vai funcionar dois dias, 

terça e quinta-feira, ai que falo, como um dono de comercio pode sobreviver? Porque 
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parando para analisar trouxe muito mais aglomeração em certos locais, vou dar um 

exemplo: em São Domingos temos hoje duas lojas de materiais de construção, abre dia 

sim dia não, das dez às dezessete horas, semana passada fui um dia em uma loja de mate-

rial de construção para comprar material, nem sai do carro, pois, nunca tinha visto fila, 

aqui em São Domingos, em loja de material de construção e semana passada tinha treze 

pessoas do lado de fora esperando, ai te falo adianta alguma coisa? Era melhor com a loja 

de material de construção aberta todos os dias ou um dia sim e outro não? Se antes não 

tinha aglomeração, então, agora está tendo aglomeração. Onde estão as aglomerações 

aqui em São Domingos? Na loja de roupas? Na loja de eletrodomésticos? Nas lanchone-

tes? Na lanchonete concordo, se falar que discordo estou mentindo, ela sim, tem um vo-

lume de aglomeração se estiver aberta, mas, agora falar que o comerciante, que trabalha 

na lanchonete, que funciona a noite, não pode entregar o seu lanche para a pessoa que 

chega na porta do seu estabelecimento, dentro do carro, só entregar o lanche, ou pizza, ou 

algo assim, estão de brincadeira, claro que foi feito um decreto, mas, não sou obrigado a 

concordar,  porque, vou responder a pergunta da Senhora Mailde, vou responder aquela 

pergunta da Senhora sobre aglomeração do Município, tudo que está acontecendo no nos-

so Município só tem um culpado, só um culpado, sabe quem é? São os próprios políticos, 

não todos, mas falo políticos a nível Brasil, não é São Domingos não, é nível Brasil, por-

que temos Vereadores excelentes, temos Prefeitos excelentes, Governadores, Senadores, 

Deputados, temos excelentes, temos bons, muito bons, mas a maioria dos políticos do 

nosso Brasil hoje são corruptos. Hoje se o Senhor não abre o seu comercio, se não abre 

sua loja de roupa, se não abre sua lanchonete é por culpa de quem? Dos políticos, sou 

politico, mas não tenho vergonha de dizer isso, não tenho vergonha nenhuma, não é por-

que sou politico que concordo, não concordo mesmo, porque os políticos, os governantes 

do nosso Brasil, não todos, tem exceção, mas pode ter certeza que setenta por cento hoje 

são corruptos, eles roubaram o direito do cidadão sair de casa, estão roubando o direito do 

cidadão trabalhar, e pior que o cidadão, eles estão roubando e os Senhores ainda têm que 

pagar os salários deles, o nosso salário, o que me entristece mais é isso, porque o político 

não é culpado do vírus aqui no Brasil, ele não é culpado, mas ele era para ter o lugar para 

se tratar, que são os hospitais, são o que? UTI‟s, mais médicos, mais enfermeiros, os pro-

fissionais, não estou falando dos profissionais, os profissionais são excelentes, aqui em 

São Domingos temos profissionais excelentes, só que é o seguinte: o profissional para 

trabalhar tem que ter material na mão, tem que ter ferramenta, então, não falo assim, claro 

que tem algumas coisas aqui em São Domingos que está dando aglomeração? Tá, só que 

o principal motivo hoje chama-se os governantes, não todos, mas a maioria, a maioria é 

corrupta, então se não fosse isso, se hoje por exemplo, não falo São Domingos, mas a 

nível de Brasil, se tivéssemos hoje hospitais, UTI‟s, tivéssemos mais médicos, mais pro-

fissionais da saúde não tinha acontecido o que está acontecendo hoje no nosso país, mui-

tas vidas sendo tiradas porque, não por causa do vírus, pois não tem como combate-lo, 

mas porque não tem lugar para se tratar, e uma, isso ai hoje só veio sabe só para que? 

Para concretizar tudo aquilo que já sabíamos, menos alguns políticos, que era o que? Que 

o nosso Brasil o sistema de saúde é uma, desculpa a expressão, é uma porcaria, não vale 

nada, o SUS era para ser cem mil vezes melhor do que é hoje, é a comprovação que o 

SUS não tem, não falo dos profissionais, pois já fiquei no Hospital Silvio Ávidos, e o 

atendimento lá é exemplo, porque é referência do nosso Município, os profissionais lá são 

muito bons, na verdade, fazem mais do que deveriam fazer, pois é como falo, tudo que é 

para fazer tem que ter  ferramenta para trabalhar, ai comprovo para os Senhores se o SUS 

é tão bom, claro, para os políticos, os Senhores devem ter visto nas redes sociais porque 

os mesmos não foram se tratar na rede pública, porque os deputados, governadores não 
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gostam de se tratar na rede pública? Não é bom? Bom para quem? Bom para os outros, 

agora para eles não. Como que eles falam que é bom, se os mesmos não foram lá? Então 

não é bom, pois se fosse tinham ido lá e não no hospital particular, para os outros é bom, 

agora para mim não, então, queria falar muito, tem horas que queremos falar, mas esque-

cemos certas coisas aqui na Tribuna, mas concordo plenamente com o direcionamento 

dos Senhores, pode ter mais sugestões, como disseram, isso é uma sugestão, pode entrar 

outras, também comentei com algumas das Senhoras e até comentei na última Sessão, se 

em todo caso o comércio não tivesse como parar aos sábados ou parasse aos sábados e 

nas sextas-feiras, pode ser na sexta-feira que talvez colocasse prioridade para as pessoas 

do interior, porque as vezes que vejo, nos dois sábados que fui na rua, dei uma volta para 

ver como estava o movimento, muitas pessoas do centro de São Domingos fazendo com-

pra nos supermercados, então, raramente, como estávamos na panha de café as pessoas 

do interior que estão trabalhando, colhendo seu café, as mesmas veem mais no fim de 

semana, sexta e sábado, então, é uma sugestão que dou, claro, tudo é sugestão, pois quem 

sabe mais do comércio sãos os Senhores, entendem mais, só estou dando uma ideia, por-

que assim, não sou comerciante, mas acompanho, converso com muitos comerciantes e 

na sexta e sábado dá mais aglomeração sim, mas é porque, é como, tudo tem que ser na 

base da educação, tudo tem que ser o ensino, falei com o Prefeito aqui, ele até concordou 

mas, não sei, acho que o mesmo deve ter até esquecido já, porque sempre quando dou 

ideias, talvez pode até ser uma ideia boa, mas, para ele não vale nada, mas vou fazer o 

que né, acho que o mesmo não deveria olhar o lado politico, deveria olhar o lado da po-

pulação, dos nossos munícipes, entendeu. Queria deixar registado também que concordo 

com a fala da Vereadora Larissa, que está faltando um pouco mais, vamos falar a palavra 

transparecia, na verdade é que aqui em São Domingos sempre faltou, transparência, mas 

agora o caso é mais sério, envolve saúde, pois, ao invés de, não sei todas as pessoas que 

são fiscais, não vou falar muito desse assunto, pois, não sei todas as pessoas que estão 

fiscalizando os comércios, mas, acho assim, acho não, tenho certeza, pois também acom-

panhei sábado, alguns lugares que vendem bebidas alcoólicas ao dia tinha pessoas beben-

do bebida alcoólica na porta dos estabelecimentos, então assim, vamos fiscalizar? Vamos, 

mas vamos fiscalizar com mais seriedade, pois se vai fiscalizar, fiscaliza todos e certo e 

não uns sim e outros não, porque vou olhar a loja que está funcionando, o cidadão que 

está trabalhando, porque não fiscalizar também aquele que está de isolamento ou de qua-

rentena que era para ficar em casa, que era para ficar isolado, então, por quê?  Vou dar 

um exemplo, fui varias vezes na Prefeitura que também não é o caso dessa situação do 

vírus, mas é a situação da dengue, para ter uma fiscalização mais rígida nesses lotes que 

estão sujos, todas as vezes que fui, falaram o que? Que não podiam pois não tinham fis-

cais, que os fiscais aposentaram, ai falo, não tem fiscal para ir fiscalizar um lote sujo, pois 

a dengue também mata, mas tem fiscal para fiscalizar quem está trabalhando, então, ai o 

que está acontecendo? Porque a fiscalização é mais rígida a noite? Será que é porque a 

noite só tem dois, três comércios funcionando? Que são as lanchonetes, se é para fiscali-

zar, vamos fiscalizar por igual, não sei quem está fiscalizando, não sei quem são todas as 

pessoas, não vou citar todos os nomes porque não sei, então, não adianta falar de um e de 

outro, mas vou procurar saber quem é, porque, pelos nomes que vi, tem pessoas compe-

tentes, pessoas efetivas, mas tem pessoas ali que vou falar uma verdade que como vai 

fiscalizar um comércio, vou dar o exemplo de mim, se não faço nem a minha obrigação 

como vou fiscalizar se não faço nem a minha obrigação, o dever que tenho, então, fica 

difícil. Na próxima sessão vou completar essa fala, pois, vou pegar o nome de todas as 

pessoas que estão fiscalizando e vou completar a minha fala. Do mais muito obrigado e 

boa noite a todos.................................................................................................................... 
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MARCIELI ALVES (PSB): Boa noite a todos, Senhor Presidente, funcionários desta 

Casa, comerciantes presentes. Quero parabenizar o ato dos Senhores, a coragem, pois 

estou vendo que os Senhores estão se mexendo, se movimentando, sei da preocupação de 

cada um, inclusive acho que é preocupante para todos da cidade, não só para os comerci-

antes, porque o comercio é uma corrente, eles precisam de nós e nós precisamos dos Se-

nhores. Conversei com alguns comerciantes da cidade que me procuraram e que disse-

ram, foi até a fala da Senhora Mailde, que se continuar desse jeito, terão que chegar as 

portas, isso é muito preocupante, isso é muito triste, porque independente, já saiu um co-

mentário na rua assim, de quem paga aluguel e de quem não paga, isso não tem nada a 

ver, todo mundo paga imposto, paga funcionário, acho que isso não tem nada a ver uma 

coisa com a outra, e o meu ponto de vista é assim, acho que encurtar o  horário de traba-

lho é pior, porque encurtando o horário de trabalho automaticamente vai todo mundo 

correndo porque o supermercado vai fechar, porque a loja vai fechar, no meu ponto de 

vista teria que esticar porque se abrir mais cedo e fechar mais tarde, terá mais tempo, vai 

ter um risco muito menor de aglomeração e essa questão do sábado, queria dizer, até 

mesmo para chegar aos comerciantes de supermercados, que estão funcionando, pode ser 

que os mesmos interpretem os Senhores mal, „ah os lojistas, alguns comerciantes estão 

com raiva‟, pode chegar isso, podem interpretar dessa forma, „estamos abrindo no sábado 

e eles não podem‟, não é questão particular dos Senhores, é questão de saúde  mesmo, 

porque vemos na rua, sábado passei na rua pois fui na padaria e os comércios estavam 

todos, sem exceção, todos estavam com aglomeração, pessoas esperando na porta, isso é  

muito pessoal, mas, tinha pessoas com máscaras, pessoas sem mascara, você entra no 

supermercado é fila para pagar, então, está errado, claro que está errado. Outra coisa que 

a Senhora Mailde disse e vou reforçar, vimos que o decreto não funcionou, não teve re-

sultado, pois, para ter resultado teria que permanecer ou não ter mais casos, mas aumen-

tou, ou seja, tem alguma coisa que temos que ajustar e até questionei isso ao Prefeito, é o 

meu ponto de vista, trabalhei nove anos no comércio, acho que cada comerciante tem 

uma realidade, o lojista é uma realidade, supermercado é outra, lanchonete é outra. Acre-

dito que quando é feito um decreto, independente que venha do Governador, tem que ter 

representante do comércio, não sei como é na ótica, como funciona lá, quais são os dias 

de movimento, não sei como que é, quem vai saber é a Senhora Aline, que é dona de óti-

ca, não sei como é da Senhora Genoefa, da Senhora Mailde, do Senhor Valdecir, então, 

acho que tem que ter um representante, independente de onde vem o decreto, até porque, 

posso está falando errado, tem que procurar o que vou falar agora, se estou certa ou não, 

mas acho que também, igual o comercio cada um tem uma realidade, cada Município 

também é uma realidade, tem Município que tem muitos casos, Pancas, por exemplo, tem 

um amigo Vereador lá que me disse que controlou total, muitas pessoas contrariam coro-

na vírus mas controlou, as pessoas ficaram quietas, teve lockdown, teve isso e aqui, con-

trolou, acabou, tem alguns casos ainda, mas não tem mortes, não tem mortes em Pancas, 

então, acho que tem que rever mesmo a questão do decreto, estou a disposição se puder 

ajudar os Senhores, acredito que todos os Vereadores estão, queremos que São Domingos 

do Norte cresça e não que regrida, não queremos isso, porque se o comercio começar a 

fechar, automaticamente funcionário é mandado embora, se recebo o aluguel do comerci-

ante, vou parar de receber meu aluguel, então, como disse é uma corrente. Outra coisa, 

não existe aglomeração em lojas em São Domingos, quem dera se existisse, quem dera se 

existisse aglomeração em loja, tanto que já conversei com lojista que disseram „não vendi 

nenhuma peça hoje‟ ou „vendi cem reais‟, mas no final do mês vai ter que pagar aluguel, 

vai ter que pagar funcionário, vai ter que pagar o imposto que é altíssimo, então, assim 

abrindo duas ou três vezes na semana e ainda com horário apertado, vai dificultar muito, 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
 

Ata redigida por Sabrina Ballarini                                                                                                           8 
  

é fato, não quero ser pessimista, longe de mim ser pessimista, mas, acho que vai atrapa-

lhar em vez de ajudar, vamos regredir e acredito que tudo que não precisamos neste mo-

mento é regredir, porque essa questão de ser pessimista, que não quero ser, é pelo vírus 

mesmo, achamos o que? Tomara que mês que vez acabe, que em dois meses acabe, mas e 

ai? Não tem vacina, e se durar mais seis meses? Se durar mais seis meses e o comercio 

aberto duas ou três vezes na semana, é complicado, não estou jogando pedras no Prefeito, 

nada disso, só acho que tem que rever a situação, acho sim que os comerciantes precisam 

participar, dar opinião, até porque é a realidade dos Senhores, são os Senhores que estão 

vivendo isso, deixo aberto aqui que estou a disposição para ajudar, nós aqui da Câmara, 

como a Vereadora Larissa disse, pode documentar, fazer reuniões, o que for preciso e 

parabenizo os Senhores mais uma vez, pela atitude e coragem dos Senhores em estar par-

ticipando, de ter vindo aqui, de ter feito a reunião com o Prefeito, estão correndo atrás do 

sonho dos Senhores, do trabalho, pois é o sustento da família, dos filhos, sabemos que 

ninguém gostaria de estar passando por isso e para reverem essa questão de fechar o co-

mércio, pois, no meu ponto de vista, se esticar o horário de funcionamento e essa questão 

de delivery, tenho certeza, não sou comerciante, mas se os Senhores tiverem que fazer 

entregas o dia inteiro vão fazer, está todo mundo querendo vender, se tiver que fazer en-

trega até meia noite os Senhores vão fazer né? Então acho que essa questão do delivery 

vai continuar, a pessoa vai ligar „me manda isso daqui, me manda aquilo dali‟. Apartean-

do o Vereador Leonel Meneguite disse: Pedindo aparte a Vereadora Marcieli, já que ela 

foi rápida, queria só especificar que o comerciante  é a parte essencial no nosso Municí-

pio, porque o decreto vem lá de cima, já falei que não quer comparar uma cidade como 

São Domingos do Norte com Vitória né, eles falam essencial é farmácia, claro que é es-

sencial é farmácia, vende remédio, supermercado é essencial, mas hoje depois de quatro 

meses dessa pandemia, no meu ponto de vista hoje, aqui em São Domingos do Norte tudo 

é essencial, tudo, „ah, porque é essencial?‟, exemplo, dono de bar é essencial? Hoje é, 

porque? Não sou obrigado, ninguém é obrigado a ir lá comprar bebida, mas ele precisa do 

consumidor para beber, quem vende roupa, roupa é essencial? Não é essencial né, mas só 

que precisa estar aberto, precisa de vender, então, é essencial, como que vai pagar seu 

funcionário, como vai pagar o aluguel, então, queria deixar a parte da fala do essencial 

que esqueci de comentar, porque hoje em São Domingos do Norte, não concordo com a 

parte essencial, hoje, tudo é essencial. Porque mesmo que não precise consumir, mas o 

comerciante precisa vender. Lanchonete é essencial? Hoje é essencial, no meu ponto de 

vista, porque? Ninguém é obrigado a comprar, todo mundo pode viver sem comprar sua 

pizza, seu lanche, mas quem vende tem que vender, porque senão tiver ninguém para 

consumir como vai pagar o aluguel? O funcionário? A mesma coisa salão de beleza e 

vários outros, tudo hoje, no meu ponto de vista, é essencial. Muito obrigado a todos. Con-

tinuando a Vereadora Marcieli Alves disse: Boa noite e boa semana para todos................. 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (Cidadania): Boa noite, Senhor Presi-

dente, Secretária, demais colegas Vereadores, comerciantes, funcionários desta Casa, 

Senhora Valquíria. Vou pedir licença para tirar a máscara, gostaria de começar com a fala 

da Senhora Maildes, quando a Senhora foi convidada pelo Prefeito a estar aqui e nós gos-

taríamos que o mesmo estivesse aqui, porque, Senhora Maildes e demais comerciantes, 

nós não fomos consultados, não fomos avisados, assim como os Senhores, quando termi-

namos a Sessão o decreto já estava publicado, então, acho que o Poder Executivo sozinho 

tem o poder de demandar mesmo o decreto, mas cabe a nós, Vereadores, somos eleitos 

pelos Senhores, estamos representando os Senhores, então, também precisamos ser ouvi-

dos para também se respaldar junto aos Senhores. É louvável essa imploração, é louvável 

o que os Senhores estão fazendo, essa manifestação deve acontecer, porque não né? Co-
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mo a carreata que fizemos semana passada, que depois vou comentar, mas, provar mes-

mo, o comercio de São Domingos do Norte precisa viver, precisamos nos acostumar com 

esse vírus, infelizmente, não vai ter vacina nos próximos anos, a perspectiva é de dois 

anos, a Vereadora Larissa que é da zona de frente pode estar corrigindo se cometer uma 

gafe, mas, o que vemos de estudos contraditórios, enfim, contradições dos cientistas, é 

uma perspectiva a longo prazo, então, vamos ter que conviver, né Vereadora Larissa, usar 

mascara, porque não a barreira sanitária? Porque não testes rápidos daquelas pessoas, né 

Senhora Valquíria, estava comentando aqui, aquelas pessoas que foram notificadas, „va-

mos lá para o teste rápido‟, „ah, ele dá um falso positivo‟, gente, mas a pessoa fica isola-

da, o que está fazendo, não está fazendo uma conscientização da população, pessoas in-

fectadas andando pela rua, o Ministério Público está com as portas fechadas, querendo ir 

embora do nosso Município, não age junto conosco, o Poder Legislativo sozinho não 

consegue, o Poder Executo demanda o decreto e nós simplesmente obedecemos, mas, 

como dizem nossos comerciantes, o Senhor Valdecir é um comerciante também da lotéri-

ca, precisamos viver „os salários tem que ser pagos aos nossos funcionários, a minha loja 

tem que sobreviver‟ e o Município depende disso, a arrecadação do fundo da Prefeitura já 

caiu em torno de vinte e cinco por cento, a nossa folha salarial chega a cinquenta e quatro 

ponto três por cento, quase o limite máximo, onde que deve-se cortar? Cortar na carne, 

nas gratificações, nos penduricários de secretários que recebem em torno disso, para aqui-

lo, temos que ter, cortar, sentir ali, não para demitir funcionários, mas para agregar, o 

povo junto, os comerciantes juntos, eles tem a força de gestar o Município, os Senhores 

têm força para isso e podem contar conosco, estamos aqui para brigar, meu partido deu 

mil duzentos e setenta e oito votos para o Prefeito, não é por  isso que vou ficar aqui pu-

xando saco do Prefeito não, estou aqui para fazer a realidade, o decreto tem que ser inspi-

rado de acordo com a realidade de cada Município, não é copiar um decreto de um Muni-

cípio e inserir no nosso, copiado, um Control C – Control V, não precisa, temos uma rea-

lidade, como a colega Vereadora Marcieli disse, tomara que nossas as lojas de roupas 

tivessem aglomeração, que a loja da Senhora Geno tivesse aglomeração, que seja louva-

do, o trabalho é digno, mas, precisamos trabalhar e lá na questão dos Senhores tem a par-

te que tomemos todas as precauções cabíveis, mas vamos fazer. Quero falar também do 

CNJ, Conselho Nacional de Justiça, que graças a Deus, fizemos aquela carreta, Vereador 

Israel, Vereador Leonel estavam, e adiou, Vereador Leonel, não sei se o Senhor viu no 

nosso grupo, depois o Vereador Luiz vai fazer um complemento, adiou a transferência 

das nossas Comarcas, da união e transferência das nossas vinte e sete Comarcas, isso é 

uma coisa que estamos lutando e precisamos colocar a cara na frente, Vereadores, porque 

precisamos, porque a nossa Cidade como já está o apelido na rua, era a cidade do tinha, 

tinha Cartório Eleitoral foi para lá, tinha isso foi para lá, tinha Delegacia de Polícia foi 

para lá, até quando vamos aguentar isso? Quero também justificar a falta da Vereadora 

Sonia, a mesma me ligou, Senhor Presidente, não conseguiu falar com o Senhor e me 

ligou, disse „não sei se o meu atestado vale, é quatorze dias, é do dia dezesseis, hoje estão 

fazendo os quatorze dias‟, respondi para a mesma não ficar preocupada, que o atestado 

está valendo. Acho o seguinte quando essa pandemia passar vamos ver o valor que nossos 

avós estão tendo, os empregos estão sumindo e as aposentadorias estão segurando as fa-

mílias, os Senhores já prestaram atenção nisso? As famílias carentes principalmente, Ve-

reador Leonel, os avós estão segurando com aquele salario que vem todo mês. Quero 

colocar também uma indignação, tentei entrar em contato, viu Vereador, viu Vereador 

Luiz, Presidente, Vereadora Marcieli e demais colegas Vereadores, tentei entrar em con-

tato com o nosso Secretário Municipal de Agricultura, para fazer um serviço, viu Verea-

dor Israel, lá na minha região, coisa pouca, mas não vemos o nosso Secretário, o mesmo 
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está sumido, não sei, sabem o que está acontecendo? Vou ter que pedir autorização ao 

rapaz responsável pela máquina, que vai ser candidato a Vereador, o cara está fazendo a 

campanha dele e nós que lutamos junto fomos abandonados, tenho um serviço de meia 

hora, ele visualiza as mensagens, falo „meu amigo, querendo ou não o Senhor é uma au-

toridade, mas, eu também sou, então me ajude‟, o Prefeito, graças a Deus, foi lá, mediou 

e envolvi mais pessoas que não vou citar nomes aqui, sabem o que era? Era para fazer 

uma fossa e a máquina estava a cem metros da minha residência, se estou assim imagi-

nem os cidadãos, bem colocado Vereadora Larissa, vou até falar o nosso Secretário Mu-

nicipal de Agricultura, Senhor Mauro Fortuna, fica aqui a minha indignação por não me 

responder e não responder os anseios da minha população.  Muito obrigado e boa noite. 

Aparteando o Vereador Leonel disse: Obrigado Vereador Cleber, só reforçando a parte 

do Secretário Municipal de Agricultura, vi ele sábado, sabe aonde? Andando com o carro 

da Secretaria Municipal de Agricultura para cima e para baixo. Continuando o Vereador 

Cleber Tadeu Ferreira Moronari disse: Já presenciei isso também. Aparteando novamen-

te o Vereador Leonel disse: Não é só isso e não é só sábado, é direto, porque não pode-

mos esconder a verdade, vi ele no sábado, inclusive me ligaram oito horas da manhã por-

que viram o Secretário passando e a pessoa achou, achou, que o mesmo estava indo para 

um barzinho lá no Córrego Sabiá, porque já viu ele lá muitas vezes, ai peguei meu carro e 

fui até lá, mas não consegui ver o mesmo, ele não estava lá, mas encontrei com o mesmo 

andando com o carro da Secretaria Municipal de Agricultura para cima e para baixo, in-

clusive vai até para São Gabriel da Palha com o carro da Secretaria, fora do horário de 

serviço, a verdade é que ele, é como sempre falei nessa Casa, alguns funcionários da Pre-

feitura acham que os carros da Prefeitura são deles, agora virou moda, só para completar 

a minha fala vou estende-la um pouco, já que é para falar, em termos de cortar gastos, até 

uma fala, não sei se o Senhor lembra daquele Senhor estava falando lá em cima no dia.  

Continuando o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari disse: José Carlos, se não me 

engano. Aparteando novamente o Vereador Leonel disse: Ele falou aquela hora, aquele 

minutinho que o mesmo conversou com o Senhor Pedro e perguntou „Senhor Prefeito, 

antes do Senhor mandar um funcionário da Saúde embora, o Senhor faz o que?‟, e ele 

respondeu „corto o cafezinho que o Senhor está tomando‟, ai te pergunto, não era mais 

fácil cortar esses gastos com carros, igual ao dele, que o mesmo vai para cima e para bai-

xo, vai para a roça, para sitio, para o terreno que ele tem lá em Montes Claros, não era 

melhor cortar o gasto do carro do Vice-Prefeito que anda para cima e para baixo, inclusi-

ve guarda na sua garagem, não era melhor cortar o gasto da Secretária Municipal de Meio 

Ambiente que se apossou do carro e deixa o mesmo guardado na rua da sua residência? 

Então tem vários tipos de cortar gastos, inclusive esse que o Senhor comentou, já tinha 

falado na última Sessão, mas só cortar o cafezinho não vai adiantar, vai ter que cortar 

muitos gastos. Muito obrigado. Continuando o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Morona-

ri disse: Só para finalizar, muito bem colocado, Vereador Leonel a situação, já presenciei 

em uns sábados ai. Quero parabenizar a Senhorita Letícia e o Senhor Ramires e todos os 

advogados de São domingos do Norte, quando falamos da questão da OAB, o represen-

tante da OAB esteve aqui, então gostaríamos de lembrar do desempenho deles, a iniciati-

va, a iniciativa dos comerciantes e quando falei a questão de Secretários, Vereador Leo-

nel, é que minha filha ganharia neném sexta-feira, e fiz a casa para a mesma, só para con-

tar a história rapidinho e necessitava fazer a fossa para ligar o banheiro, pois, a mesma 

vai fazer uma cirurgia, como  de fato ela ganha neném amanhã, as nove horas da manhã 

na Santa Casa e não conseguia de jeito nenhum, com trinta dias consegui na última sexta-

feira, disse se essa mulher ganhar neném e vir para cá não vai poder usar o banheiro, en-

tão, só para colocarmos a situação. Obrigado e boa noite.....................................................  
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ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PP): Quero cumprimentar em nome do Presidente 

a Mesa Diretora, funcionários desta Casa e nossos lojistas. Quero parabenizar a atitude 

que os Senhores tiveram, pois juntos somos mais fortes, vemos o exemplo dos nossos 

advogados, do Professor Ramires, que se uniram com o Presidente da OAB, empresários, 

Prefeito, nós, Vereadores, população e já vimos o resultado surgindo na nossa Comarca, 

pois já vai ter um prazo para ser definido se a mesma vai ou não embora e o que vemos é 

a indignação da nossa população, dos nossos comerciantes, agricultores, todos no mesmo 

sentido, vamos lutar por um São Domingos melhor, vamos comprar na nossa cidade, faço 

um apelo aqui a todo cidadão são-dominguense, vamos valorizar o nosso comércio, por 

quê? Pois, se contribuirmos temos como cobrar melhor, temos um atendimento melhor, 

porque se tiver vendas tem imposto no caixa da Prefeitura, temos mais empregos, hoje 

estão ai nossos lojistas, aparentemente, sendo prejudicados de não poder vendas mercado-

rias, o que acontece? Se a loja não vender a roupa a fábrica não vai fabricar, então, são 

várias famílias que estão sendo prejudicadas, perdendo seus empregos, perdendo os seus 

aluguéis, então, a cidade vai perdendo, vamos lutar todos juntos por um horário, das oito 

as dezesseis horas, para que todos possam sobreviver nesse momento difícil. Também 

quero deixar aqui, os colegas já falaram, outras situações, mas, quero deixar aqui os meus 

sentimentos à todas as famílias que perderam seus entes queridos, falo porque perdi a 

minha sogra, que era a minha segunda mãe, só quem perde um ente querido é que sabe a 

dor de perder uma pessoa que sempre esteve ao seu lado, te abraçou, te beijou, e você não 

poder fazer um enterro digno, então, deixo aqui meus sentimentos a todos os familiares 

que perderam seus entes queridos. Quero esclarecer também que nós, Vereadores, não 

participamos da edição desse decreto e acredito que cada um de nós, estão de mãos dadas 

com os Senhores para se empenhar para fazer um São Domingos do Norte melhor. Quero 

dizer para os colegas Vereadores, sobre as duas indicações que tenho aqui, do novo bairro 

que está surgindo, os mesmos estão sem a coleta de lixo, precisa de melhorias na entrada, 

onde tem várias famílias residindo, inclusive tenho as duas indicações que fiz para aquele 

bairro, com os abaixo-assinados, pedindo ao Prefeito e ao Secretário que olhem com cari-

nho, com bons olhos, é um lugar bom, saudável para as famílias e a outra indicação que 

fiz na Rua perto do Senhor Miguel é quando desce a água com a lama, do morro do Bair-

ro Cris, aloja tudo nas casas, que eles abram ali uma pequena galeria que receba a água e 

assim atenda melhor a população. Quero agradecer a todos aqui, a boa vontade de ter 

vindo, de se empenhar conosco. Do mais, boa noite e muito obrigado................................. 

Em tempo, o Vereador-Presidente Luiz Carlos Barbieri, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Li-

vre........................................................................................................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (Podemos): Boa tarde Mesa Diretora, demais colegas Ve-

readores, assistência presente, funcionários desta Casa, meu boa noite a todos. Nesse 

primeiro momento quero parabenizar o comércio de São Domingos do Norte por se unir e 

dar as mãos, acredito que isso valeria para todos, não só para lojas de roupas, acho que o 

comercio em geral deveria se apegar aos poucos e se unir cada vez mais numa amplitude 

muito maior, acho que os Senhores têm uma entidade constituída que seja de defesa de 

todos não só de alguns, isso seria de muita valia e também de unificar isso no comércio 

de São Domingos do Norte, não só o comercio de vestuário que hoje está sofrendo, mas, 

sim no comércio em geral, devido essa pandemia, acredito que essa parte ficou bem claro 

aqui. Na ultima Sessão o Senhor Prefeito, fez uma reunião conosco antecedendo a Sessão 

em que o mesmo disse algumas partes e depois comentou na Tribuna onde essa ata partir 

de hoje é publica, qualquer um pode ir no site da Câmara e retirar que vai ver ou ouvir as 

palavras que o próprio disse aqui nessa Tribuna, sobre a questão do decreto, que iria sair 



   
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 
 

Ata redigida por Sabrina Ballarini                                                                                                           12 
  

na quarta-feira, viramos as costas quando acabou a Sessão, e povo já estava mandando 

foto que o decreto tinha sido publicado com muitas coisas ao contrário do que foi dito 

aqui pelo Excelentíssimo Senhor Prefeito, não sei se não leu ou simplesmente esqueceu 

de algumas partes, talvez foi numa amnesia que deu naquele exato momento quando as-

sinou e não se lembrou aqui na tribuna, isso é muito dificultoso. Também o Vereador 

Cleber, colocou a situação, já que estamos falando do Poder Executivo, a questão das 

máquinas, infelizmente, não quis contrariar naquele dia, já tinham bastante, vamos dizer 

assim, pessoas e estávamos em um assunto que não veio e nem surgiu na Sessão anterior, 

acho que o nosso Município deixou muito a desejar ao agricultor nesse ano de dois mil e 

vinte, como alguns outros anos ai, não vem falar que é atípico porque choveu muito, cho-

veu, janeiro, fevereiro e março, mas quando chegou em abril infelizmente não foi por 

causa de chuva não que os nossos agricultores tiram o café do mato com um monte de 

buraco não, foi pela ingerência de uma Secretaria e por incompetência de alguns Secretá-

rios no conserto das máquinas, porque temos máquinas que estavam quebradas desde o 

ano passado, porque não aproveitaram os noventa dias de chuva e consertam essas má-

quinas, então, infelizmente, a sociedade paga um preço muito alto, inclusive, no começo 

deste mandato fui contra,  um dos Vereadores que, o único que veio a defender os agri-

cultores aqui, a questão dos valores cobrados nas horas máquinas, pois o agricultor tinha 

saído de uma grande seca, de uma estiagem prolongada e cobravam horas máquinas, con-

cordo, a lei do Tribunal de Contas, o pedido do Tribunal de Contas que se exigisse parce-

ria, concordo com a parceria, só que ai não tem dinheiro para consertar as máquinas, en-

tão, prova para mim porque não tem dinheiro para consertar as maquinas se o agricultor 

hoje paga as máquinas, cinquenta reais por hora, vou colocar o exemplo de uma retroes-

cavadeira, essa mesma retro, cinquenta reais, que é pago, dá para pagar o operador e o 

combustível e ainda sobra parte para o desgaste da mesma, e essa máquina lá no calculo 

disso dai, para cobrar cinquenta reais, foi colocado parte do desgaste dela, incluído nos 

cinquenta reais, está bom, a máquina que temos hoje, não temos nenhuma máquina com-

prada com recursos próprios do Município, foram todas de emendas parlamentares ou 

doadas pelo Governo do Estado, a Prefeitura entra com o que? Só o produtor paga? E 

cadê o dinheiro que o produtor está pagando se o mesmo está incluindo naquilo lá, por-

que que a máquina tem que ficar quebrada? A máquina tem que ficar quebrada porque 

infelizmente quem está pagando é o pobre ou o amigo do amigo vai lá e todo mundo tem 

a máquina sem pagar, mas, o pobre coitado paga porque ele é honesto com as coisas e  

tivemos exemplos aqui de máquinas até saindo fora do Município para ir atender um em-

presário que presta serviço para a Prefeitura, ninguém vem falar onde é a propriedade, 

ninguém fala, o Vereador Leonel, foi testemunha e procurou no Município de São Do-

mingos do Norte onde é a propriedade e não encontrou, mas e ai? O DAM dele será que 

está pago, com as horas máquinas que foram gastas e feitas no final de semana? O óleo 

foi quem que colocou para a máquina trabalhar? Então, são situações que são muito di-

vergentes, a parte de fiscalização por exemplo, Vereador Leonel, conversei hoje com o 

Secretário Municipal de Administração sobre algumas questões que realmente o nosso 

Município está deixando de arrecadar por falta de fiscalização, hoje a Prefeitura não tem 

nenhum fiscal para autuar ninguém e isso vou dizer para os Senhores, como quer aumen-

tar uma arrecadação se não tem a quem fiscalizar, a fiscalização ela é toda, a maioria dos 

comerciantes as vezes trabalham certo, mas infelizmente sempre tem os pilantras que não 

fazem jus aos benefícios que as vezes recebem e tentam passar a perna e as vezes tem 

mais benefícios que os outros que pagam direito, então, isso é muito complicada essa 

situação e a Prefeitura sabe disso de longa data que precisa de um concurso público ime-

diato que já passou da hora. A Prefeitura hoje, tem cento e dez funcionários concursados, 
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na realidade tem cento e treze, na qual têm três funcionários estão de licença sem venci-

mentos, eu sou um desses três, que desde o primeiro ano de gestão do Senhor Pedro, 

quando me reconduziram a essa Casa de Leis pedi licença do meu cargo na Prefeitura, 

então, o que ocorre? Pega funcionários de todas as áreas, a Prefeitura vai e gasta um tem-

po, dinheiro público para aperfeiçoar um profissional e aquele profissional como não tem 

estabilidade no emprego, não tem nada, quando o mesmo aprende ele faz o que? O mes-

mo procura um melhor local, ai o dinheiro público vai embora, o dinheiro dos impostos 

dos Senhores. Aqui nessa Casa, logo no começo do mandato onde fui o único Vereador 

contra ao projeto de lei de contratações, que veio um pacotão, logo no começo, fui contra, 

pois, no mandato passado revogamos todas as leis de contratações deste Município para 

que o próximo Prefeito que entrasse teria condições de ter dado, não vou dizer no primei-

ro, mas no segundo ano de mandato, no dia primeiro de janeiro poderia estar todo mundo 

trabalhando como concursados, porque? Não tem o interesse, poucos Prefeitos ou ne-

nhum até hoje teve o interesse de fazer, porque acaba os cabides de emprego das pessoas 

que saem prometendo e pegando voto a troco do emprego, então, posso falar isso e pode 

perguntar a qualquer funcionários desta Casa desde lá de trás, quando fui Presidente em 

outras épocas, tivemos aqui, vou citar o exemplo da funcionária Maria, que trabalha na 

recepção, quando estive aqui pela primeira vez, como Presidente, ela disse foi o primeiro 

mês de janeiro, primeiro Presidente que essa recepção da Câmara não está lotada, falei 

como assim?, „porque antigamente lotava, pois o pessoal tinha ganhado uma eleição, to-

dos prometendo emprego‟, disse, não prometi nada a ninguém, tanto é que fiquei noventa 

dias sem nomear ninguém e nunca teve mais que uma, duas pessoas, as vezes, vindo aqui 

para querer saber alguma coisa, então a dificuldade de se dar um concurso público em 

São Domingos do Norte é essa, a nossa Prefeitura está ai com quinhentos, seiscentos, 

setecentos funcionários e se der um concurso público isso vai cair  pela metade e o Muni-

cípio, infelizmente, o povo hoje, a Prefeitura está lá um cabide de emprego, não pode 

mandar embora porque? Porque é um ano eleitoral, não pode mandar embora, não pode 

fazer o concurso por quê? Porque vão ficar muitas pessoas desempregadas? Sim, mas 

acho que o Município, Prefeitura não é para servir de cabide de emprego, a Prefeitura tem 

que criar condições de trabalho e desenvolver projetos de renda para as pessoas terem 

seus empregos dignos, para não precisarem ficar na porta da Prefeitura mendigando uma 

cesta básica, fazendo isso ou aquilo, então, infelizmente o que se gasta com a folha de 

pagamento do Município seria um incentivo para muitas empresas estarem vindo para 

São Domingos e infelizmente, hoje o Município não está conseguindo, tivemos ai quatro 

anos, que foram uma briga que tivemos, que compramos. Aparteando o Vereador Adria-

no Tamanini disse: Obrigado Presidente pela aparte. Quero aqui, Presidente, falar sobre 

os Senhores do comercio, e falar dessa doença que estamos enfrentando, protocolei um 

ofício, há doze, treze dias aqui nessa Casa, pedindo ao Prefeito que se estivesse compran-

do dez, que comprasse muito mais testes rápidos, vemos a necessidade do nosso Municí-

pio, porque, talvez não saibam mas na  minha comunidade, quinta-feira passada, ajudei 

enterrar um cidadão de sessenta e dois anos, as dezenove horas, eu e mais dois primos 

dele e o coveiro da comunidade e  vi que a situação que estamos vivendo é séria, os Se-

nhores, comerciantes, tomem muito cuidado, porque ver uma pessoa que estava todo dia 

lidando e chegar em um momento daquele, situação não é fácil. Mas, a questão do co-

mércio sempre disse o seguinte, decreto, ai vou voltar lá no Governo Federal, esse quer 

que o povo trabalha, ele sempre colocou, onde tem idoso, onde tem uma coisa tem que 

saber controlar, e as Senhoras aqui do comércio, vou falar pela lotérica, um local que 

frequento muito, vi ali, o Senhor Valdecir, entra um de cada vez, dois no máximo no es-

paço, não vejo oferecendo perigo nenhum, e é onde as lojistas colocaram e todos os Ve-
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readores  colocaram, deixa o final de semana, como a Senhora ali colocou o comércio das 

dez as dezessete horas, duas vezes por semana, meu Deus, não é compensativo, não com-

pensa abrir o comércio desse jeito, sou contra, sempre fui contra abrir o comércio dessa 

forma, então, o que tem que prevalecer é o comércio aberto e os donos do comercio deli-

mitarem a entrada das pessoas, o uso de mascara, álcool em gel, tudo certinho, acredito 

que vai ser muito melhor, decreto vimos que não resolve nada, hoje o nosso Estado em 

proporção de pessoas é o Estado que mais está morrendo pessoas, São Domingos do Nor-

te na proporção que está é um que mais está morrendo também, então, não adianta. Para-

benizar as Senhoras  por virem aqui, muito bem, gostei do que a Senhora colocou, do que 

o Presidente está colocando, os outros Vereadores, estava aqui no dia que o Prefeito con-

versou conosco ali dentro, até a Vereadora Larissa foi na tribuna e falou do decreto que o 

mesmo tinha colocado, tinha falado conosco, que era das sete as dezessete horas e no 

sábado das sete as doze horas, mas, pelo que vi foi mudado algumas partes, mas, para que 

as coisas mudem, acho que tem como corremos atrás, nós, os nove Vereadores, represen-

tando o nosso Município, não vamos deixar ficar da porta para dentro não, amanhã já é 

terça-feira, se quiser marcar uma reunião com o Prefeito, com os comerciantes, estou a 

disposição, vamos sentar todos e tentar resolver a situação, sei que os Senhores estão so-

frendo, porque conheço muitos comerciantes que estão fechando as portas e alguns não 

voltam mais não. Muito obrigado e boa noite. Continuando o Vereador Luiz Carlos Bar-

bieri disse: Retornando, temos um polo que foi feita a desapropriação há mais de quatro 

anos, ficou de encaminhamento para nova gestão, não temos empresas funcionando lá 

ainda, é difícil, sendo que poderia e tem áreas para serem doadas a alguns ramos de ativi-

dades para poder vir para São Domingos, acho que deve ser feito um programa bom para 

o comércio do Município, tem condições de fazer? Sim, basta ter vontade. Encima dessa 

aparte também, acho o seguinte, a questão do decreto é muito inviável essa questão de 

funcionar com horário reduzido e por escala, ou seja, se tem seis horas para trabalhar, 

sete horas, vamos dizer, vai atender quantas pessoas em um dia? Vai ser difícil, não vai, 

as vezes, dar tempo de higienizar, pois o outro já vai estar batendo na porta, com horário 

marcado, então, eu, particularmente defendo duas situações: das sete as dezenove horas, 

tem doze horas de trabalho, geralmente o comercio tem o próprio dono labutando junta-

mente com o funcionário, então nada de separar em dois turnos, seis com seis, a loja abri-

ria doze horas por dia, ou seja, o seu fluxo vai se bem maior de clientes, não vai haver 

aglomeração, isso de segunda a sexta-feira, no sábado não defendo tanto, acompanhando 

o raciocínio que conversamos na Sessão passada, Vereadora Larissa, o sábado temos uma 

grande dificuldade, São Domingos do Norte tem muitas pessoas que trabalham em outras 

localidades, de pessoas que tem contato com outras de fora, e nos sábados essas pessoas 

veem para o nosso comércio, então, é onde não sabemos como essa pessoa está no outro 

Município, qual é a situação, então, acho o seguinte: se tem interesse de alguma coisa, 

trabalhando da sete às dezenove horas, tem-se um turno maior para poder  fazer um 

agendamento e valendo até para supermercados, pois todo mundo deixa para ir fazer a 

compra no sábado, todo mundo vai aonde? Para a rua no sábado, então, ele teria condi-

ções de todos os dias da semana estar vendo „vou no supermercado hoje, amanhã vou na 

loja de roupas, amanhã vou na loja de ração comprar para o meu gato‟, então ele teria 

como fazer ou as vezes consegue fazer tudo no mesmo dia, tendo essas doze horas, invés 

de precisar voltar no outro dia para rua, então, isso não funciona e devido aos grandes 

casos da nossa região, também sugeri ao Prefeito, um dia talvez vá ao extremo, é compli-

cado, o comercio está sofrendo, talvez sofrer vinte dias de uma vez só, porque? Dá um 

lockdown de vinte dias, mas chama as cidades vizinhas, no entorno, para todo mundo 

aderir, chama todo mundo para aderir o lockdown, para que? Se a doença tem uma pro-
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pagação com quinze dias, com isso e com aquilo, que tem que ficar de isolamento social 

e isso e aquilo, então decreta um lockdown de vinte dias e paralisa tudo, pelo menos o 

sofrimento vai ser uma vez só, vai saber que naquele mês, você vai urrar para pagar o seu 

aluguel, o seu funcionário, mas acredito que com essa pandemia todo mundo vai querer 

ter seu emprego, se você não tem o salário todo do funcionário, vamos ver o que você 

tem de essencial, vou dividir seu salário em duas prestações, qual funcionário não vai 

querer manter o seu emprego? Qual pessoa que aluga um espaço não vai querer manter 

ali naquele espaço se você é uma pessoa correta e vem pagando há anos „vou conseguir te 

pagar em três parcelas o desse mês, porque com o lockdown da Prefeitura não tenho co-

mo te pagar, vou te pagar assim, assim e assim, dá para você?”, acredito que tudo é con-

versado, então, nós aqui nunca fomos convidados para sentar e discutir nada de todos os 

decretos, nós ainda por ser meio pra frente, as vezes, ainda jogamos algumas coisas, lá 

atrás quando joguei, conversei, o Vereador Israel foi até o primeiro que conversei, falei 

com o Prefeito, eu, particularmente acho o seguinte, lá atrás quando deu o pico que era 

noventa dias mais ou menos da doença, eu se fosse o Prefeito, tinha chamado a Educação, 

está trabalhando como? Com as apostilas, se você é um ensino municipal, tem todas, de 

primeira a quarta série tem o que? Um planejamento só, vai ser um apostilamento só, 

então vai lá define-se o que tem de funcionário que é concursado, atende a todas as maté-

rias? Não atende, então vai por microrregião do Município e dispensaria uma quantidade 

de funcionários contratados que não necessitaria, porque faria isso lá em março? Porque 

abril, maio e junho todos esses estariam onde? Recebendo os seiscentos ou mil e duzentos 

reais do Governo Federal porque estão desempregados, então, o próprio Município eco-

nomizaria mais de um milhão de reais só neste intervalo, este querendo ou não, voltaria e 

teria um retorno para quem? Para a sociedade do Município, se persistisse ou não persis-

tisse a situação toda, teríamos o que ai? A recontratação agora, porque de repente depois 

temos o período eleitoral que não permite as contratações após o dia quatro, que ainda 

vamos ter que definir ainda essa semana, mas você recontrataria parte desse pessoal a 

retornar, então, essa é uma parte que o Município poderia ter pensando, gestor poderia ter 

pego essa ideia e  ter trabalhado a mesma, pois, acho que o combinado não sai caro, tem 

que chamar e ter a coragem de tomar as decisões e decisões as vezes, nós, como gestores 

públicos, as vezes as decisões sei que não vai agradar a todos, mas se você foi escolhido 

para ser líder do povo durante quatro anos, tem que saber que é na alegria e na tristeza, 

não é só nos momentos bons que você tem que estar lá bancando de mocinho não, infe-

lizmente as vezes tem que cortar na carne e não vai agradar a todos, nem o nosso Senhor 

agradou a todos, então, não somos nós, que estamos aqui, que vamos ser bonzinhos, as 

vezes, peco muito e perco muito, por ser sempre sincero na minha fala, agora dar falsa 

esperança, não dou a ninguém, agora isso dai é um ponto muito crucial que não foi leva-

do e que poderia ter sido levado a sério, só que ai, conforme a decisão, vou cantar uma 

pedra aqui, que não vai levar dias ou mês, mas, podem anotar o que estou falando ou vão 

lá no áudio da Sessão e ouçam a minha fala, o que adianta fazer hoje todo esse aparato de 

não funcionamento do comércio ou isso e aquilo se de repente as eleições vão ser de qua-

tro de outubro, se permanecer a data, ai sabe o que vai acontecer lá para agosto, setem-

bro? Tudo aberto normal e a pandemia com os casos lá encima, mas, vai abrir, porque vai 

abrir? Porque, infelizmente, foi o que o Vereador Leonel colocou, a maioria dos políticos, 

não citando todos, querem o que? Querem ter o acesso para entrar, tomar um cafezinho, 

enganar o trouxa,  fazer isso ou aquilo, felizmente tem essa situação, e temos pessoas que 

são sérias, só que as pessoas que são sérias, infelizmente, às vezes, são minoria e a pilan-

tragem vai continuar sempre e vão estar todos batendo nas portas, nem vão lembrar de 

pandemia, ai o comércio vai poder funcionar normal, como se nada tivesse acontecido, 
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todos os Governadores, Prefeitos vão fazer o que? A partir de agosto não tem nenhum 

decreto, cada um faz o que quiser no seu comércio, porque os Senhores precisam pagar 

suas contas, porque os Senhores não podem viver desse jeito, pois tem que comercializar, 

porque não podem mandar seus funcionários embora, isso e aquilo, infelizmente, estou 

cantando uma pedra que daqui trinta, quarenta dias os Senhores vão lembrar das minhas 

palavras. Outra situação, também que achoem relação a política é a questão das nossas 

emendas parlamentares, por exemplo, o Senado e Câmara dos Deputados aprovaram se 

não me engano em dois mil e quatorze, a partir de dois mil e quatorze no orçamento da 

União, que as emendas parlamentares de todos os Deputados e Senadores seriam emen-

das impositivas para serem investidas na Saúde, ai eles vão e votam essa situação, qual 

Município que investiu, principalmente os que têm hospitais, qual Município que fez um 

projeto para fazer uma equipação total de UTI‟s? Sendo que recurso para a Saúde tem, 

pois, são milhões e milhões de reais para investimento, todo mundo fez „ah, emenda par-

lamentar vou comprar carro, vou trocar todas as ambulâncias, fazer isso e fazer aquilo‟, 

ninguém nunca pensa em fazer um bem fixo, tivemos um fórum há seis anos atrás, está-

vamos em quarenta e cinco Vereadores da região, que na época era para fazer o que? 

Sempre defendi essa parte, porque não juntar São Domingos do Norte, São Gabriel da 

Palha, Águia Branca, Vila Valério e Governador Lindenberg, e construir um hospital re-

gional, para esses cinco Municípios e terem a coordenação dele através de um Consórcio, 

iniciamos a conversa, mas, infelizmente a maioria dos demais colegas não se reelegeram 

e até hoje ainda tento fazer essa interlocução, não obtive êxito porque um puxa para um 

lado, outro puxa para outro e  infelizmente a nossa saúde fica sempre um caos, até dei 

ideia ao Prefeito, no começo do mandato, que acho se for Prefeito um dia é o lado princi-

pal que vou olhar, planejamento, hoje, temos um engenheiro para fazer todas as coisas da 

Prefeitura, a Prefeitura depende de no mínimo três, quatro engenheiros, um engenheiro é 

só para olhar as obras em andamento, como vai fazer novos projetos que a sociedade tan-

to anseia, então faça-se um projeto, contrata-se uma empresa e monta um projeto, o Go-

verno do Estado tem uma área em frente ao motel que é enorme, peça a doação da área e 

apresenta um projeto via Ministério da Saúde e chama todos os Prefeitos e faça um termo 

de cooperação para construir um hospital regional, só que infelizmente, até hoje nada, 

nunca saiu do papel e disse a ele „se necessitar ir a Brasília, estou com o Senhor, se quiser 

fazer o projeto uma coisa te garanto, quantos milhões de reais precisa? Se o Senhor qui-

ser, eu, através da Senadora Rose de Freitas, marco e levo o Senhor ao Ministério da Sa-

úde, direto na fonte, é um milhão, cinco milhões, dez milhões de reais para construção, o 

Senhor pode ser um Prefeito que vai ter essa oportunidade em mãos‟, infelizmente o pro-

jeto não surgiu até hoje e a Prefeitura tem um consórcio de saúde que já funciona, eram 

dezessete Município, hoje, até tem alguns a mais, onde poderia ter se utilizado, pois o 

nosso Prefeito foi Presidente por dois anos, do consórcio, onde era o ordenador de despe-

sa e levado isso a regional nesses dezessete Município, de repente conseguiria dois hospi-

tais para se regionalizar ou para equipar melhor o de Barra de São Francisco, por exem-

plo, que já existe e um ser em São Domingos do Norte, por ser um centro, onde consegui-

ria, então, São Domingos do Norte não seria uma cidade de passagem para muitos, então, 

tem toda essa situação que pode ser trabalhada. O Vereador Cleber colocou também a 

questão do Conselho Nacional de Justiça que concedeu uma liminar favorável as vinte e 

sete Comarcas para não haver essa concentração de vários Municípios em um único Mu-

nicípio, então, com base nisso essa Casa, na minha pessoa, como representante dos de-

mais colegas, fui a uma audiência com o Desembargador do Tribunal de Justiça, levei em 

mãos um ofício explicando várias situações de São Domingos do Norte, coloquei  tam-

bém algumas objeções, como por exemplo, São Domingos do Norte ir para Águia Branca 
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e porque não Águia Branca vir para São Domingos do Norte? E coloquei as seguintes 

situações: citei o exemplo da Polícia Civil, que depois também já fui e tentei trazer para 

unir forças o Secretário de Estado da Justiça do Espírito Santo, porque querendo ou não, a 

coisa ruim nós temos, que é o presídio então vamos começar a usar as coisas ruins para 

ser beneficio para nós, porque o próprio Ministério Público, que esta fazendo essa ques-

tão da justiça, determinou lá atrás que todo Município que tem presídio era obrigatório 

ser montado uma Delegacia de Polícia Civil, isso foi a própria justiça que determinou e 

recomendou ao Governador do Estado em exercício na época e hoje a mesma está indo 

contra duas vezes, primeiro não temos a Polícia Civil, um descaso, não temos as vezes 

por falta de comprometimento das pessoas que estão na direção do Município, pois, vie-

ram fazer algumas visitas, levaram a imóveis que realmente não têm condições de estru-

tura para a Polícia Civil, ou seja, porque não virou e falou para  a Polícia Civil „escolha 

onde vocês querem, o Município não quer perder a oportunidade de ter a Polícia Civil em 

São Domingos do Norte‟, a mesma coisa digo pelo fórum, já que temos uma chance,  

Senhores Vereadores, convoco a todos, se possível marcamos uma reunião com o Senhor 

Prefeito para colocarmos essa Casa de Leis a disposição, se preciso for a aprovação de 

um projeto de lei, mas se não me engano já tem autorização de se fazer convênios, o Po-

der Executivo com o Ministério Público ou com a Comarca, já existe essa possiblidade, 

então se já tem essa possibilidade está tirando a Comarca de São Domingos do Norte por 

causa de que? Aluguel não paga, agora é água, é energia? Precisa de autorização da Câ-

mara para fazer isso, acho que todos serão a favor para mantermos a Comarca em São 

Domingos do Norte, está precisando de que? Não são estagiários, são servidores públicos 

concursados? A Prefeitura ainda tem no seu quadro, funcionários competentes e forma-

dos em áreas jurídicas, em direito, tem funcionários com terceiro grau completo que pre-

cisa para trabalhar em certas funções, então, acho que o Município não pode perder a 

oportunidade e nós marcarmos essa reunião, porque até hoje, em quatro anos, o Prefeito 

fez uma reunião conosco, é um descaso muito grande, alguns Vereadores talvez se senti-

ram ofendidos na minha fala há um tempo atrás, quando falei que infelizmente o Prefeito 

atual, a gestão atual, crucificou os nove Vereadores, sentimos muito por isso, mas infe-

lizmente não vejo outras palavras para colocar em certas situações, assim como o Verea-

dor Cleber colocou, hoje se ele quis um serviço teve que pedir a um funcionário que será 

candidato a Vereador, uma máquina para fazer um serviço que é de urgência, na realidade 

de emergência, assim por dizer, teve que ir a esse funcionário para pedir autorização e o 

funcionário nem da área administrativa é, se fosse pelo menos administrativo para estar lá 

juntamente com o Secretário, para fazer o administrativo, coordenando, isso e aquilo, 

concordo, agora simplesmente o cidadão é um motorista da Prefeitura, fazendo qual fun-

ção? Ai você está precisando de um motorista não pode estar contratando porque? Porque 

está colocando em desvio de função então? Uma situação que é uma catástrofe, a que 

ponto chegamos, então fica o meu desabafo. Aos comerciantes acho que é o início de 

muitas labutas que vem pela frente. Dizer também, Vereador Israel, com base na sua in-

dicação de reabertura e cascalhamento do Córrego Nossa Senhora da Penha não tivemos 

a graça de ter um calçamento até na localidade onde hoje se encontra um monte de cháca-

ras no Município de São Domingos do Norte, devido a pandemia e devido também a Pre-

feitura ter feito ainda o projeto e nem a reabertura da estrada, pois, tinha conversado com 

o Secretário de Estado de Agricultura, meu Deputado Federal licenciado Paulo Foletto, 

através da Secretaria existe os calçamentos rurais e já estava com o calçamento rural des-

tinado para ali, devido pandemia e a Prefeitura não ter tempo de execução do projeto, por 

enquanto perdemos esse recurso, na realidade perdemos não, os moradores e visitantes 

das chácaras perderam essa situação. Aparteando o Vereador Israel Stauffer Scherrer 
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disse: Vereador Luiz, quanto aos moradores ali, os mesmos não estão nem pensando em 

calçamento, eles simplesmente me pediram, procuraram para que reabrisse a estrada e 

jogasse apenas um cascalho que os mesmos já estariam satisfeitos, os moradores sabem 

que estamos em um momento de crise, muita dificuldade no país, no Estado e Município, 

mas serão gratos à Administração se puder fazer aquilo para ajudar os mesmos, sei que o 

Senhor sempre correu atrás dessas emendas, outros colegas foram em Brasília, também 

corri, enviei e-mails, procurei emendas e o problema todo é: todos nós nadamos, vamos 

dizer assim, na areia, a pandemia que causou dano no mundo inteiro, no país, no Estado e 

no nosso Município, muito obrigado. Continuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri dis-

se: Fica aqui o nosso apelo de hoje, principalmente em prol do comércio e o que depen-

der dessa Casa de Leis, acredito que todos os colegas Vereadores estão dispostos a cami-

nhar junto com os Senhores. Boa noite a todos e obrigado................................................... 

 

............................................................... ORDEM DO DIA................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 11/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe so-

bre o cancelamento de inscrição de dívida ativa da Fazenda Pública Municipal e dá outras 

providências”. „Aprovado por unanimidade‟......................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 11/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe 

sobre o cancelamento de inscrição de dívida ativa da Fazenda Pública Municipal e dá 

outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟.............................................................. 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 11/2020, de autoria do Poder Executivo Munici-

pal, que “Dispõe sobre o cancelamento de inscrição de dívida ativa da Fazenda Pública 

Municipal e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟..................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 12/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Cria o Con-

selho de Fiscalização e Acompanhamento do Fundo Municipal de Investimento a que se 

refere a Lei Complementar Estadual nº 712, de 13 de setembro de 2013”. „Aprovado por 

unanimidade‟.......................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 12/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Cria o 

Conselho de Fiscalização e Acompanhamento do Fundo Municipal de Investimento a que 

se refere a Lei Complementar Estadual nº 712, de 13 de setembro de 2013”. „Aprovado 

por unanimidade‟................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistên-

cia apensado ao Projeto de Lei nº 12/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 

“Cria o Conselho de Fiscalização e Acompanhamento do Fundo Municipal de Investi-

mento a que se refere a Lei Complementar Estadual nº 712, de 13 de setembro de 2013”...  

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 12/2020, de autoria do Poder Executivo Munici-

pal, que “Cria o Conselho de Fiscalização e Acompanhamento do Fundo Municipal de 

Investimento a que se refere a Lei Complementar Estadual nº 712, de 13 de setembro de 

2013”. „Aprovado por unanimidade‟..................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 13/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera dis-

positivos da Lei Municipal nº 745 de 16 de setembro de 2013, que institui o Fundo de 
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Desenvolvimento Municipal – FDM e dá outras providências”. „Aprovado por unanimi-

dade‟....................................................................................................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 13/2020, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 745 de 16 de setembro de 2013, que institui o Fundo de 

Desenvolvimento Municipal – FDM e dá outras providências”. „Aprovado por unanimi-

dade‟...................................................................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 13/2020, de autoria do Poder Executivo Munici-

pal, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 745 de 16 de setembro de 2013, que 

institui o Fundo de Desenvolvimento Municipal – FDM e dá outras providências”. 

„Aprovado por unanimidade‟................................................................................................. 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Luiz Carlos Barbieri, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: 

Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Israel Stauffer Scher-

rer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri e Marcie-

li Alves. Não compareceu a Vereadora Sonia Maria Barbosa Trevizani, por estar de ates-

tado médico emitido pela Dra. Rebecca Vereza Loiola, CRM – ES 15.893. Lavrou-se a 

presente Ata que após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primei-

ra-Secretária........................................................................................................................... 
 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 29 de junho de 2020. 
 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 20 de julho de 2020. 

 

 

LUIZ CARLOS BARBIERI 

Presidente  

 

 

MARCIELI ALVES 

1ª Secretária 

 

 


